















# Najvišja gora na svetu je klonila pred voljo človeka

Po ogromnih nadčloveških naporih in po mnogih žrtvah najboljših alpinistov je klonila pred voljo človeka najvišja gora na svetu, Mount Everest, visoka 8888 metrov. Po hudih naporih sta 29. maja Anglež Hillary in šerpas Tensing osvojila vrh.

Novica, da je Mount Everest premagan, je vzbudila tudi med Slovenci veliko zanimanja in veliko radost. Več kot 30 let so se najizkušnejši alpinisti trudili, da bi prodrli skozi ledene slapove, viharje in izredno težko prehodne strmine, obdane z redkim zrakom na 8888 m visoki vrh.

Vse odprave so bile odbite. 42 letni angleški polkovnik John Hunt, prekaljen alpinist in strokovnjak za vojskovanje v gorah in snegu, je s svojimi svetovalci izdelal podroben načrt za osmo angleško odpravo na Everest.

In tako delita sedaj Hillary in Tensing svojo blestečo zmago s Huntom in tovariši, s stoterimi šerpasi, Herzogom, Tilmanom, Malloryjem in Brucejem, da se spomnimo samo nekaterih, ki so prispevali svoje nepogrešljive deleže h končni zmagi človeške zmogljivosti in znanja nad Everestom.

Zdaj so bili člani osme angleške odprave že dva meseca na Himalaji. Prve dni aprila letošnjega leta so ob podpori 200 nosačev — šerpasov prenesli po dolini Imje vso opremo in hrano na ledenik Khumbu, kjer so zapadno od vrha Everesta postavili izhodno taborišče. Od tu naprej so prodirali skozi zloglasni „ledni slap“ ter utirali in varovali pot do nadaljnjih taborišč. Često so si morali pomagati čez ledene razpoke s kovinastimi lestvami in varovalnimi vrvmi. V višjih legah je sodelovalo pri odpravi samo 13 angleških alpinistov-znanstvenikov in 34 šerpasov z legendarnim Tensingom na čelu.

O Hillaryju, junaku Everesta, poroča polkovnik Hunt, da mu je zaupal izredno težavno delo: prodiranje čez ledni slap in postavitve II. taborišča. Delo je bilo zamudno, vendar je potekalo vse po vnaprej premišljenem načrtu. Dne 15. maja so bile priprave končane, moštvo aklimatizirano, teren preiskan, šotori postavljeni in založeni s hrano in opremo.

V nedeljo, 24. maja, je bil prvi naskok na Mount Everest. Band in Westmacott sta bila odbita. Izboljšani aparati za kisik se niso obnesli. Ko sta se prva dva vsa izčrpana vračala v VII. taborišče, sta prodirala Hillary in Gregory naprej, da sta postavila zadnji šotor (VIII. taborišče) 600 m pod vrhom. Njuna naloga je bila, da tu prebijeta noč in naskočita naslednjega dne vrh z aparati za kisik starejšega tipa. Več dni je svet čakal na poročila, vendar zaman.

Tudi za tretji naskok je bil določen Hillary, poleg njega pa še prekaljeni šerpas Tensing. Hillary se je aklimatiziral za višine kot novozelandski letalec, kot alpinist in visokogorski smučar, Tensing pa kot sin nepalskih višin in kot sloveč sotrudnik raznih himalajskih odprav. V petek, 29. maja, jima je uspelo, da sta prodrli na vrh in zasadila tam tri zastavice: angleško, nepalsko in sinjemodro zastavo Združenih narodov. Polkovnik Hunt je poslal angleški kraljici in predsedniku vlade poročilo, ki ga končuje z besedami „all is well“ — kar razumemo, da so člani odprave zdravi.

Dodajamo še nekaj podrobnosti o obeh alpinistih, o katerih bodo govorili in pisali še desetletja: Edward Hillary, star 34 let, doma iz Nove

Zelandije. Med vojno je služil v novozelandskem letalstvu. Znan je kot veteran višin, kot alpinist, smučar. Bothia Tensing, nepalski šerpas, je star 38 let in je bil lani prav istega dne (29. maja) s Švicarjem Lambertom na višini 8600 m, pa se je moral zaradi okvare na dih-

nem aparatu vrniti. — Vsi, ki smo z zanimanjem spremljali odprave na Mount Everest, se veselimo končnega uspeha in se pridružujemo tisočim, ki te dni čestitajo Hillaryju, Tensingu in vsem članom zmagovite osme angleške odprave.

## Kraljico Elizabeto II. so slovesno ustoličili

Kronanje je baje v britanskem imperiju, posebnost pa v Angliji, kjer je tradicija najbolj ukoreninjena, največji dogodek. Dne 2. junija so v Londonu svečano kronali angleško kraljico Elizabeto II., ki jo priznavajo kot svojo kraljico tudi vse članice Britanske skupnosti narodov razen Indije. Le-ta namreč ne priznava britanskega suverena tudi za suverena Indije, temveč le za glavarja Commonwealtha.

Kronanje so spremljale velike tradicionalne slovesnosti, ki so v glavnem vedno enake. Svečanosti se je udeležilo, kot računajo, 4 milijone obiskovalcev iz vseh delov sveta. Samo iz Amerike jih je prišlo nad en milijon.

Ceremonial svečanosti je zelo zamotan in zato so še pred kronanjem uprizorili tri poizkušnje, na katere so povabili 360 novinarjev, ki so dali častno besedo, da pred pravim kronanjem ne bodo ničesar poročali o poteku svečanosti. Zadeva je baje tudi fizično zelo naporna in so bili angleški zdravniki, ki bdijo na zdravem kraljico, resno v skrbeh, kako bo le-ta prenesla tako velik napor.

Po poročilih iz Londona je stalo v špalirju kljub dežju in mrazu več kot 600.000 gledalcev iz Anglije in ostalih delov sveta, ki so prišli v ta namen v London. Red je vzdrževalo okrog 50.000 policajev in 20.000 vojakov kraljeve garde. Ob 12.30 so topovi, nameščeni v Hyde parku, naznanili, da je bila angleška kraljica svečano ustoličena. Po končani svečanosti se je kraljica vrnila iz Westminstera v Buckinghamsko palačo, pozdravljena od stotisočglave množice.

Londona policija je sporočila, da je med svečanostjo 6873 oseb zaradi nesreč in manjših nezgod iskalo pomoči v londonskih bolnicah.

## Tvrarka Bohrer je spet odprla svojo delavnico

Ena najstarejših tovarn vozil, znana v vsej deželi, je po osmih letih zaplembe po angleški zasedbeni sili spet začela obratovati. Slavnostni otvoritvi, dne 9. t. m., so prisostvovali zastopnik sedanje posestnice gospe Bohrer in med drugimi zastopniki koroške deželne vlade, mestne občine, za zasedbeno silo g. Goschen, trgovske in kmetijske zbornice, tvrdke Steyr-Werke in tiska. V imenu tvrdke je bila izrečena zahvala vsem, ki so pripomogli, kljub težavam in zaprekam, do tako zaželjene osamosvojitve. Sedanjí tehnični vodja je v kratkih besedah nakazal trenutno stanje ter izrazil upanje, da bo mogoče s pomočjo izkušenih strokovnih moči, kljub vsem težavam, ki so še za premostiti, ustreči vsem mnogovrstnim željam avtomobilistov. Zelo bogata zaloga nadomestnih delov ter posredovanje Steyr-Fiat avtomobilov in njihov strokovna oskrba bodo služili istemu namenu. Lastna popravilnica bo nudila mnogim delavcem zaslužek in tudi na ta način bo slu-

žil obrat splošnim gospodarskim koristim dežele. Zastopniki oblasti in gospodarstva so v kratkih nagovorih izrazili svoje zadoščenje, da so zasedbene oblasti spet enemu izmed obratov omogočile obratovanje ter pristavili upanje, da bodo temu sledili še drugi. Ta obrat, ki je eden najbolj znanih in najstarejših v deželi, bo od zdaj naprej pomagal omiliti brezposelnost v deželi in tako doprinesel svoj delež za gospodarsko dobrobit dežele in države.

Po oficijelnem delu je gospa Bohrer postregla vsem navzočim z okusno pripravljeno jedjo in dobro kapljico. Splošno zanimanje je vzbudil v delavnici razstavljeni avtomobil, ki ga je gospod Bohrer izdelal leta 1898 po svetovni razstavi v Parizu, kjer so pokazali na razstavi prvi avtomobil, G. Bohrer pa je v Avstriji takrat izdelal prvi avtomobil, s katerim se je že leta 1903 peljal preko Ljubelja.

## Spet smo odpeli

Po osemletni zaplembi po angleški zasedbeni sili je tvrdka Thomas Bohrer spet odprla svojo delavnico. Upamo, da bodo naši dolgoletni zvesti odjemalci izkazali naši tvrdki staro zaupanje. Podvzeli bomo vse, da to zaupanje ponovno upravičimo.



# THOMAS BOHRER



Ustanovljena 1871

**Tovarna vozil, Celovec, Villacher Strasse 29, Tel. 25-50**

**Nova črpalka za gasolin v hiši**

Najmodernejša avtomatična naprava

BENCIN

MEŠANICA

DIESEL

Odpošiljatelj: .....

Drucksache

znanka

30g

Bücherzettel

*Knjiga je najgovornejša priča, da se narod zaveda sebe, da živi, da hoče živeti. V njej je ohranjena narodna preteklost, naša usoda, kakor se je preoblikovala iz stoletja v stoletje.*

*Živa in čista beseda naših največjih mož, njih misli in čustva..., njihova borba in neomahljiva vera v bodočnost — vse to je ujeto v knjige...*

Oton Zupančič

„Naša knjiga“

CELOVEC - KLAGENFURT

Casometergasse 10